

汲取榜样力量 提振干事热情

自治区司法厅召开全区直属司法行政系统“两优一先”表彰大会暨先进事迹报告会

本报讯(记者 郭蓉)6月30日,自治区司法厅召开全区直属司法行政系统“两优一先”表彰大会暨先进事迹报告会,表彰在司法行政工作中取得优异成绩、作出突出贡献的先进集体和个人。

会上,自治区司法厅党委对尉华等35名

优秀共产党员、杨哲等35名优秀党务工作者和监狱管理局办公室(指挥中心)党支部等45个先进基层党组织予以表彰,先进个人代表作了事迹报告。

自治区司法厅党委书记、厅长、监狱管理局第一政委白永平在讲话中从深刻认识学习

先进典型的重要意义;深刻汲取榜样力量,提振干事创业的精气神;扎实抓好先进典型选树培养宣传工作三个方面,对加强榜样引领、强化队伍建设提出了具体工作要求,他指出,近年来,自治区司法厅大力弘扬英模精神,加强先进典型培育,积极开展宣传表彰奖励,选树

出一批立得住、叫得响、推得开的先进典型,他们是开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的生动教材,为全区司法行政干警树立了学习榜样。全区广大司法行政干警要向先进学习,奋发进取、开拓创新,为推动司法行政事业发展作出更大贡献。

呼伦贝尔市首个医疗纠纷“法官工作站”揭牌成立



扎兰屯讯 近年来,医患关系始终是社会热点话题,为防范化解医患矛盾,营造良好医疗秩序,推动医疗纠纷源头预防调处化解,近日,由呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院与呼伦贝尔市第二人民医院共同打造的首个医疗纠纷“法官工作站”正

式揭牌成立。

该医疗纠纷“法官工作站”运行后,扎兰屯市法院将选派青年法官、法官助理每月定期到“法官工作站”值班,为医护人员及患者提供法律咨询、法律法规宣传、诉讼程序指导、诉前调解等服务,

打通诉源治理末端触角,努力实现“治已病”到“防未病”的转化,推动司法服务“零距离”,持续提升司法效能,以实际行动回应新时期人民群众的新期待、新需求。

(李敏 范超)

组织理论知识测试 以考促学以知促行

乌兰察布讯 为增强党员干部学习宣传贯彻党的二十大精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,近日,乌兰察布市司法局组织开展了党的二十大精神知识测试。

测试采取闭卷形式,试卷分为填空题、单选题、多选题、简答题和论述题五种题型,试题内容涵盖了党的二十大精神应知应会、党章党规及司法行政综合业务等内容。测试前,机关党员干部以多种形式认真学习党的二十大精神。测试现场,大家仔细审题、认真答卷。开展测试,旨在通过以考促学的方式,检验对党的二十大精神理论的掌握程度,激励和引导全体党员干部在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,进一步营造学习宣传贯彻落实党的二十大精神浓厚氛围。

下一步,该局将持续推动学习宣传贯彻党的二十大精神走深走实,创新学习载体,丰富学习方式,把学习成效转化为做好工作的内在动力,推动司法行政各项工作高质量发展。

(自治区司法厅供稿)

开展专项培训 提升业务素能

巴彦呼舒讯 近日,兴安盟科右中旗法律援助中心在旗政务服务局开展“法律援助代办事项”业务培训,共有12个苏木镇、173个嘎查1800余名工作人员通过现场、视频等方式参加培训。

法律援助中心主任从法律援助概念、特征、目的;法律援助提供服务主体;法律援助条件范围、服务形式、申请法律援助程序;代办法律援助事项时注意哪些方面等内容,向参训人员介绍法律援助工作。同时,通过一个个生动鲜活的案例和相对应的法律条文,深入阐述了法律援助代办工作的内容、流程、要求,提升了参训人员在法律援助代办工作方面的理论知识和业务能力,为群众在“家门口”享受到优质的法律援助服务打下了基础。

此次法律援助代办业务培训是进一步落实“最多跑一次”改革的重要举措,兴安盟科右中旗法律援助中心在今后的实践中不断完善提升代办服务机制,不断更新服务内容、探索服务渠道、创新服务方式、拓宽服务范围、提高服务效率,切实增加人民群众的获得感。

(自治区司法厅供稿)

我区青少年人工智能和机器人竞赛开赛

本报讯(记者 赵芳)7月2日上午,2023年自治区青少年人工智能和机器人竞赛在呼和浩特市实验中学举行。

此次竞赛由自治区科技教育和创新服务中心主办,呼和浩特市实验中学、呼市青少年科普学会等单位承办。竞赛包括无人

机专项赛和智能机器人专项赛,覆盖了航天科技和生态环保多个领域,吸引了来自呼和浩特市、包头市、呼伦贝尔市、兴安盟、赤峰市、锡林郭勒盟、乌兰察布市、鄂尔多斯市、乌海市9个盟市的219支代表队参赛,参赛选手共计500余人。

据了解,竞赛旨在通过比赛考察选手的实际操作、科学素养、团队合作、创新思维等能力,从而增强我区中小学生创新精神和实践能力。

据悉,举办方将根据自治区竞赛结果选拔出优秀参赛队伍进行培训,组织参加8到10月举办的全国竞赛。

自治区知识产权保护中心召开苜蓿产业专利导航座谈会

呼和浩特讯 为加强苜蓿产业知识产权保护,更快更好完成苜蓿产业专利导航项目,近日,自治区知识产权保护中心与华智数创(北京)科技发展有限公司、蒙草生态环境(集团)股份有限公司召开苜蓿产业专利导航座谈会。

座谈会上,华智数创(北京)科技发展有限公司业务人员就苜蓿产业专利导航分析报告进行现场汇报,并与自治区知识产权保护中心、蒙草集团就报告中存在的问题

进行现场交流,确定修改方向。自治区知识产权保护中心主任表示,我区是全国苜蓿种子和苜蓿草的主产区和利用大区,发展好苜蓿产业,有利于推动我区国家重要农畜产品生产基地建设。希望华智数创根据企业需求尽快完善报告,在专利成果运用转化、地理标志保护等方面加强合作。

下一步,自治区知识产权保护中心将充分发挥国家级专利导航服务基地自身优势,完善苜蓿产业专利导航分析报告,在加快建

立适应我国经济发展、生态保护建设要求和国际竞争需要的苜蓿产业化链条保护机制,强化科技创新支撑苜蓿产业发展,增强苜蓿种子自给能力、提升苜蓿产品质量和数量等方面提供知识产权决策支撑。

(高日浩)



大青山沿线13家基层检察机关建立生态资源和环境保护协作统一机制

呼和浩特讯 为加大青山国家级自然保护区生态资源司法保护,7月3日,“大青山沿线检察机关生态资源和环境保护协作统一行动”启动仪式在呼和浩特市新城区人民检察院检察公益林举行。大青山沿线13个基层检察院的检察长及公益诉讼业务部门、各级林业草原主管部门、管理站及市区两级人大代表、各政协委员共同参与此次启动仪式。

启动仪式上,沿线13家基层检察机关共同签订了《大青山国家级自然保护区生态环境检察公益诉讼跨区划管辖协作意见》(以下简称《意见》),各地区就保护大青山实践经验进行交流分享。

《意见》指出,检察机关在大青山国家级自然保护区范围内办理生态环境公益诉讼案件时将进行线索共享和线索移送,《意见》对跨区划的线索移送、管辖争议处理、

案件协办等行为进行进一步明确,对上级督办、案件分析研判、统一办案标准进行了规定。

大青山呼和浩特段位于阴山山地中段,是土默川平原乃至华北平原的重要水源地和涵养地,也是黄河内蒙古段的重要补水区,更是风沙东南而下侵袭华北平原和京津腹地的阻隔缓冲带,生态区位十分重要。

近年来,呼和浩特市检察机关深入推进大青山前坡生态保护综合治理工程,牢固树立系统思维,提出“法律监督+恢复性司法+社会化管理+多元化协作”的生态检察模式,以碳汇认购搭建提供生态修复新路径,聘请33名政协委员作为公益保护观察员,建成500亩检察公益林,以“林长+检察长”模式形成生态保护合力,常态化开展生态保护工作。

(康钦媛)